



Состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с делегацией Элладской Церкви

26 июля Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с представителями Элладской Православной Церкви, участвующими в праздновании по случаю 1025-летия Крещения Руси, - митрополитом Филиппским, Неапольским и Фасосским Прокопием и архимандритом Игнатием (Сотириадисом). Во встрече, которая прошла в поезде, следующем из Москвы в Киев, также приняли участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, сотрудники ОВЦС В.В. Мамонов и А.Г. Чуряков.

Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил гостей за участие в торжествах. Выразив сожаление, что Блаженнейший Архиепископ Афинский и всей Эллады Иероним не смог прибыть на празднование, Святейший Владыка отметил: «Мы с пониманием относимся к причинам, по которым он не смог приехать, и радуемся, что он благословил Вам, достойнейшему представителю греческого епископата, человеку, который возглавляет Секретариат по взаимодействию с Православными Церквями, возглавить делегацию».

Предстоятель Русской Церкви рассказал, что хранит в своей памяти благодатное посещение Эллады: «Перед моими глазами - тысячи и тысячи добрых, светлых глаз православных греков, эта дивная духовная атмосфера, которая соединяла нас в молитве и общении. Любовь братского греческого народа согрела меня так, что до сих пор я чувствую эту теплоту. Для меня было важно посетить Святую Гору Афон и приложиться к святыням, помолиться вместе с монашеской братией, побывать в Верийской митрополии. Посещение как Афин, Салоник, так и Верии сопровождалось добрыми и полезными беседами с иерархами; также считаю очень важными встречи с Синодом».

Святейший Патриарх выразил убеждение, что частые, регулярные встречи Предстоятелей Церквей друг с другом, с епископатом помогают правильно оценивать ситуацию и выстраивать братские отношения. «Очень важно, что наши официальные встречи и контакты всегда сопровождаются совместной молитвой, - подчеркнул он. - По-человечески мы можем в чем-то расходиться, но когда вместе совершаем Евхаристию, обнимаем друг друга и говорим: "Христос посреди нас", - забываются все человеческие разногласия, потому что благодать Божия нас объединяет. В этом и заключается великий феномен единства Церкви, который мы должны

всячески оберегать. Потому что когда происходит раскол, прекращается и литургическое единение, и тогда уже стихия мира сего господствует и благодать Божия не участвует в преодолении проблем».

Предстоятель Русской Православной Церкви попросил членов делегации передать Блаженнейшему Архиепископу Иерониму слова братской любви.

Со своей стороны митрополит Филиппский, Неапольский и Фасосский Прокопий, обращаясь к Святейшему Патриарху Кириллу, засвидетельствовал: «В нас до с пор живы яркие, прекрасные воспоминания о Вашем визите в Элладскую Православную Церковь».

Он передал Святейшему Владыке слова братской любви от Блаженнейшего Архиепископа Афинского и всей Эллады Иеронима и Синода Элладской Православной Церкви.

Глава делегации заверил в том, что в Элладе питают чувства любви, уважения, почтения к Русской Православной Церкви, и засвидетельствовал, что между двумя Церквями неизменно сохраняются крепкие братские отношения.

Святейший Патриарх Кирилл вручил митрополиту Филиппскому, Неапольскому и Фасосскому Прокопию орден святого равноапостольного князя Владимира (II степени), а архимандриту Игнатию - орден святого равноапостольного князя Владимира (III степени).

Служба коммуникации ОБЦС